

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
 Extranjero, 6 meses 12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

CARTA DE SU SANTIDAD Á LOS

ARZOBISPOS Y OBISPOS DE BAVIERA

Á NUESTROS VENERABLES HERMANOS LOS
 ARZOBISPOS Y OBISPOS DE BAVIERA

LEON XIII PAPA

Venerables hermanos, salud y bendición apostólica.

Bajo el impulso del deber santísimo del cargo apostólico, Nos Nos hemos esforzado grandemente y durante largo tiempo, vosotros sabéis, para obtener que la situación de la Iglesia Católica en Prusia se mejorase un poco, y que, restablecida en su rango de dignidad, pudiese ver florecer, y mucho más, su antiguo honor. Por la inspiración y con los auxilios de Dios, nuestros consejos y Nuestros trabajos han producido el efecto de que Nos hayamos suavizado el conflicto anterior y que Nos abriguemos la esperanza de ver á los católicos gozar tranquilamente en este país de una completa libertad.—Pero hoy Nuestro espíritu se dirige á volver con un cuidado particular Nuestros pensamientos y Nuestras solicitudes hacia Baviera; no ciertamente porque consideremos que la cuestión religiosa está en Baviera en el mismo estado que en Prusia, sino porque Nos anhelamos y deseamos vivamente que, en este reino, así como se gloria, desde sus más remotos antepasados, de profesar la Religión católica, sean suprimidos oportunamente todos los obstáculos que se oponen á la libertad de la Iglesia católica.

Para llegar á la realización de este saludable designio, Nos queremos emplear todos los medios que Nos han sido dejados y aplicar sin pérdida de momento todo lo que Nos podemos tener de fuerza y de autoridad. Además, Nos hacemos un llamamiento, como conviene, á vosotros, Venerables Hermanos, y por vuestros cuidados Nos hacemos igual llamamiento á Nuestros hijos muy queridos de Baviera para que con vosotros, según Nuestro poder, Nos pasemos revista á todo lo que concierne á la extensión del dominio de la fé, que Nos os demos consejos á este propósito, y que con este motivo Nos hagamos también con confianza instancias cerca de los jefes del Estado.

En los anales sagrados de Baviera,—Nos recordamos hechos que no os son desconocidos,—hay multitud de acontecimientos que han sido motivo para alegrarse juntamente la Iglesia y el Estado, porque desde el día en que, por los

sumos cuidados y celo del santo Abad Severino, que fué el apóstol de la Nórica, y de otros predicadores del Evangelio, las divinas semillas de la fé fueron extendidas en el seno de vuestra región, arraigó en ella y se fijó con tan profundas raíces, que nunca pudo desde entonces ser completamente arrancada, ni por ninguna barbarie de la superstición ni por el desorden y cambio de los negocios públicos. Este es el motivo por qué, hacia el fin del siglo VII, cuando Ruperto, el Santo Obispo de Worms, por invitación del duque de Baviera Theodon, acometió la empresa de despertar y de acrecentar la fé cristiana en esas regiones, encontró hasta en medio de la superstición gran número de gentes ya consagradas al culto de la fé, ó ya deseosas de abrazarla.

Cuanto al mismo Theodon, este excelente príncipe, en el ardor de la fé que le impulsaba, emprendió el viaje de Roma y, prostrado ante los sepulcros de los Apóstoles y á los pies del Augusto Vicario de Jesucristo, dió el primero este noble ejemplo de piedad y de alianza con esta Silla Apostólica, ejemplo que otros excelentes príncipes imitaron después religiosamente.

Hacia el mismo tiempo el Cardenal Martiniano, Obispo de Sabina, era enviado á Baviera por el Santo Pontífice Gregorio II, para ayudar y acrecentar los asuntos católicos, y teniendo por compañeros en calidad de adjuntos á Jorge y á Doroteo, los dos Cardenales de la Santa Iglesia romana.

Y poco tiempo después se veía venir á Roma, cerca del Soberano Pontífice, á Corbiniano, Obispo de Frisinge, hombre notable por la santidad de su vida y el desprecio de sí mismo, quien por trabajos y un celo parecidos á los trabajos apostólicos de Ruperto, les afirmó y les acrecentó. Pero aquél á quien se deben elogios mayores que á todos los demás, por haber alimentado y propagado la fé en Baviera, es sin contradicción, á San Bonifacio, Arzobispo de Maguncia, quien, padre apóstol y mártir de Alemania cristiana, es célebre en toda verdad por elogios inmortales.

El es quien ejerció legaciones de parte de los Pontífices romanos Gregorio II y III y Zacarías de cuyo favor siempre gozó; en su nombre y por su autoridad, dividió los países de Baviera en diócesis, y de esta suerte, habiendo establecido los rangos de la jerarquía, aseguró para siempre la fé ya asentada. Según escribía San Gregorio II al mismo Bonifacio, *el campo del Señor, que permanecía inculto y que, en razón de la infidelidad, se erizaba de espinas, gracias al*

zurco trazado por la reja de su doctrina, ha recibido la semilla del Verbo y ha producido una fértil mies de fidelidad (1.)

Desde entonces, la religión de los bávaros, aunque cruelmente acometida en el curso de las edades, ha permanecido constantemente intacta en medio de todos los contratiempos de los sucesos civiles. Porque aún cuando se vieron llegar después las turbulencias y los combates del imperio contra el sacerdocio, combates tan rudos, largos y calamitosos, aún entonces hubo para la Iglesia más motivos de alegrarse que de lamentarse por lo que pasaba en Baviera.

Por una soberana resolución, se pusieron del lado de Gregorio XI, Pontífice legítimo, sin dejarse conmovir por la audacia desenfrenada de los disidentes, no menos que por sus amenazas; y lo que era muy difícil, largo tiempo después, siempre guardaron religiosamente la integridad de la fé y su antigua alianza con la Iglesia romana, sin dejarse asustar por la violencia y el ataque de los novadores. Ahora bien, esta virtud, esta firmeza de vuestros padres debe de ser tanto más celebrada cuanto á la nueva secta se habían sometido desgraciadamente casi todos los pueblos vecinos. Seguramente los Bávaros que vivían en estos dolorosos tiempos, merecían bien lo que, por un justo elogio, en una carta escrita á los grandes, el mismo Gregorio II había dicho, largo tiempo antes de los católicos de Thuringia, instruidos en la fé cristiana por San Bonifacio:

“Reconociendo la constancia que Nos os hemos enseñado, de vuestra magnífica fé en Jesucristo, en este hecho de haber respondido con una fé entera á los paganos que os querían obligar á adorar los ídolos, que preferíais mejor morir felizmente que violar de cualquiera manera que fuese la fé en Jesucristo después de haberla una vez recibido; lleno de una grande alegría, Nos damos las gracias que son debidas á nuestro Dios y Redentor, dispensador de todo bien, Nos deseamos que llegéis á una condición mejor todavía, y que os confirméis en los designios de nuestra fé de adheriros con todas vuestras almas religiosas á la Santa Silla Apostólica, y en cuanto lo reclame la necesidad de nuestra santa Religión, busqueis vuestro consuelo cerca de esta Cátedra Apostólica, Madre espiritual de todos los fieles, como conviene á los hijos coherederos del reino, por relación á su padre real” (2.)

(1) Ep. XIII á Bonifacio: Cf. Lable, colección de los concilios, v. VIII.

(2) Ep. V á los grandes de Thuringia, Cf. Labbe, ib.

Ahora bien; aunque la gracia del Dios de misericordia, que en el pasado ha protegido y afectuosamente abrazado á vuestra nación, Nos ordena esperar y augurar las mejores cosas para lo porvenir, sin embargo, por la parte que incumbe á cada uno, los debemos mostrar lo que tiene más eficacia, no sólo para reparar los daños ya causados á la Religión, sino también para impedir los que la amenazan: á fin de que la doctrina cristiana y las más santas instituciones de las costumbres puedan ser cada día puestas al alcance del mayor número y producir en adelante tratos de grande alegría. Nos no decimos esto, porque faltaría á la causa católica entre vosotros, defensores más aptos y de ninguna manera tímidos; porque Nos sabemos á conciencia cierta, Venerables hermanos, que vosotros, y con vosotros la mayor y la más sana parte del clero y de los fieles láicos, no estais de ninguna manera fríos y ociosos en frente de los combates y de los peligros que rodean y que oprimen á vuestra iglesia.

Además, del mismo modo que Nuestro Predecesor Pio IX, en cartas muy tiernas á los Obispos de Baviera tributa grandes elogios á los esfuerzos consagrados por ellos con brillo á la defensa de los derechos sagrados de la Iglesia, del mismo modo Nos hacemos espontánea y públicamente justos elogios de cada uno de los bávaros que valientemente han emprendido y sostenido la defensa de la Religión de sus antepasados.

Pero, en los tiempos en que la providencia de Dios permite que su Iglesia sea agitada por crueles tempestades; en esos tiempos El reclama de nosotros con perfecto derecho corazones más ardientes y fuerzas mejor preparadas para venir en auxilio de su Iglesia. Vosotros estais unánimes, Venerables Hermanos, en ver dolorosamente con Nos en qué tiempos hostiles y malos se encuentra la Iglesia; vosotros veis, sobre todo, en qué estado se encuentran vuestros asuntos y con qué dificultades luchais vosotros mismos. Vosotros comprendéis, pues, por experiencia que vuestros deberes son mayores ahora que en el pasado, y que para llenarlos debéis emplear en ellos con mayores cuidados la vigilancia, la actividad, la fuerza y la prudencia cristiana.

(Se continuará)

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 83

—¡Oh padre!—exclamó Lucas:—un ángel no sería mejor que vos. ¡Gracias, gracias! ¿Cuándo podré yo en mi vida probaros cuán agradecido quedo á lo que haceis?

—Sigue siendo bueno, Lucas,—dijo el anciano con acento conmovido,—y cuando yo sea más viejo y no tenga ya fuerzas, recuerda todo lo que yo he hecho y soportado por amor hacia tí. Y tú, Clara, si Dios nos fuera favorable y si llegas un día á ser mi hija, quiere y cuida á tu segunda madre hasta el último día de su vida.

La joven se arrojó al cuello de la madre Beth, y dijo:

—¡Ah! Aun cuando no volviera á veros ya más, nunca olvidaré vuestras bondades, y siempre me acordaré de vosotros en mis oraciones, pidiendo á Dios que os bendiga y os conceda una larga, muy larga vida.

El buen Torfs trató de ocultar su emoción, y repitió:

—Vamos, no perdamos tiempo. Beth, toma todo lo que es necesario para lavar y limpiar, un cubo, la escoba y lo demás. Vete con Clara, y arregla la casaca de modo que quede un poco limpia. Lleva también todo lo que se necesita para el menaje de la casa. El guarda de campo permanecerá en la otra para indicar á Juan su nueva habitación. Tú, Lucas, toma el carro y conduce allí

82 EL AZOTE DE LA ALDEA

pues, en otra cosa, y aunque esto deba costarme algún dinero, voy á poner mi idea en ejecución, esperando que Dios me recompensará por ello. Allí abajo, del arroyo, hay una pequeña casa de obrero que pertenece al escribano Putkot; la he alquilado por tres meses; tú, Lucas, llevarás allí todos estos trastos, y allí podrán vivir Clara y su padre.

Lucas hizo un movimiento como si hubiera querido hablar; Clara tendió los brazos hacia el anciano como para darle gracias; pero una señal de éste contuvo las palabras de Lucas en sus labios.

—Quiero hacer el último esfuerzo por él,—dijo.—Es posible que, merced á su desgracia, Juan Staers llegue á tener mejores pensamientos. Clara, le dirás que irá mañana á hablarle antes de medio día, y rogad vosotros á Dios por que renuncie á su orgullosa vanidad y vea las cosas como verdaderamente son. Si acepta mi proposición y llena las condiciones que yo le daré á conocer, entonces, hijos míos nada hay perdido, y lo que ayer soñábamos puede llegar á ser una verdad. Me regocijo ya con la esperanza de que todo esto tendrá buen éxito... Hé aquí todo lo que teníamos que decirnos...

Lucas y Clara se lanzaron al mismo tiempo, y con las lágrimas en los ojos se apoderaron de las manos del anciano. La joven balbuceó algunas palabras de agradecimiento.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 79

techo que ese... ¿cómo diré?... en fin, que ese hombre terrible... Es preciso pensar, Clara, que tu padre cuando bebe es peor que un salvaje. Todo lo desarreglaría aquí; blasfemaría, juraría y repetiría acaso sus injurias acostumbradas: “¡viejo avaro! miserable... A Torfs se le calientan también pronto los cascos, no sufriría eso por mucho tiempo, y... ¿quién sabe? acaso en un momento en que los dos estuvieran furiosos podía suceder una desgracia No, no; Juan Staers no pondrá el pie en nuestra casa: eso es imposible.

—¡Oh Señor, Señor! Ya lo sé, madre Beth,—respondió la joven llorando;—pero por amor de Dios no me lo digáis, porque eso me desgarraría el corazón. ¡Saber que todo el mundo desprecia á mi padre; oír que la gente se ríe de su desgracia, y ver que aplauden cuando se nos arroja de la casa, esto es espantoso! Y no tenemos ningún recurso, ninguna esperanza de que mejore nuestra suerte: esto debe continuar hasta que todo, acaso, concluya de una manera horrible. ¡Ah! decidme, madre Beth: ¿no valdría más que Dios me sacara de este mundo?

—La embriaguez es una cosa espantosa,—murmuró la anciana pensativa;—y, á pesar de eso, la costumbre de beber ginebra se extiende en la aldea como la peste. Vamos, y aquí no estamos tan mal; pero por la parte de campiña hay muchísimos

EL ALICANTINO.

Alicante 20 de Enero de 1888.

A «LA JUSTICIA»

II

Al primer párrafo, ya copiado, del artículo del periódico piista, sigue otro ídem que no tiene sentido; pues es todo él un primer miembro de una proposición condicional, al que falta el segundo que cierra el período. Los conceptos, sin embargo, que en él se emiten son: 1.º Que los pueblos contemplan indignados los reglamentos hechos al Papa: es repetición de lo que dijo en el párrafo primero. 2.º Que la causa del pontificado es «meramente política.»

No sabemos si esto lo dirá sinceramente *La Justicia*, porque así lo crea; aunque a la altura a que han llegado las cosas, y ante la elocuencia de los hechos, no es fácil sostener la buena fe respecto á este punto; pero por si acaso, no estará demás exponer lo que pensaban sobre el particular Voltaire y Federico II de Prusia, que fueron los primeros que concibieron el proyecto de despojar al Papa de sus Estados temporales. Decía el segundo contestando á una carta del primero: «Hecha la conquista de los dominios del Papa, se acabó la función. No queriendo los potentados de Europa reconocer al Vicario de Cristo cuando le vean súbdito de otro Rey, se crearán Patriarcas; cada Estado tendrá el suyo; los cuales poco á poco se separarán de la cabeza, y tendremos tantas religiones como lenguas.» (Corresp. t. IX, p. 99).

Hé ahí lo que se oculta tras la unidad italiana ¿quién podrá dudar que la cuestión es meramente política? No queremos extendernos en otro género de consideraciones cien veces repetidas en periódicos, revistas y parlamentos, y últimamente en la Carta de León XIII al Cardenal Rampolla. Aquí lo que hay es que Voltaire y Federico II de Prusia, como luego Cavour, Mazzini, Garibaldi y demás autores de la unidad italiana, no contaron con la huésped: *la función se acabó* como dijo el Rey filósofo; pero fué para él y sus cómplices de impiedad; y el Pontificado continúa, y Pío IX enterró á Victor Manuel, y León XIII ó su sucesor enterrará á Humberto y á Crispi, y las puertas del infierno no prevalecerán.

Por lo demás, no es nuevo el empeño de hacer aparecer meramente política la causa del pontificado. La política es la triunfadora desde la que la impiedad ha dirigido siempre sus más certeros tiros á la Iglesia: no pudiendo ó no atreviéndose á combatir de frente su causa en el terreno religioso, procura darle color político. Ya los enemigos personales de Nuestro Señor Jesucristo echaron mano de este ardid para condenarle á muerte. «*Si le dejamos libre*—decían en el consejo que tuvieron los Pontífices y Fariseos—*todos creerán en él; y vendrán los Romanos y arruinarán nuestra ciudad y nación*» (San Juan XI, 48) Es sabido también, que, resistiéndose Pila-

tos á condenar á Jesús, porque no encontraba causa para ello, los que deseaban la muerte del justo apelaron á razones políticas para obligarle á dar la sentencia: «*Si á este sueltas, no eres amigo del César; porque todo el que se hace Rey contradice al César*» (San Juan XIX). Si pues el mismo Jesucristo Nuestro Señor fué preso y condenado á nombre de la política ¿podrá extrañarse que los fariseos de ahora, los ímpios de nuestros tiempos, hagan también la guerra á la Iglesia y al Papa á nombre de la política? ¿Os conocemos, políticos, os conocemos!

Siguen luego en el artículo de *La Justicia* cuatro apartes de baja estofa, amplificaciones ampulosas del anterior. Hé aquí el segundo:

«¡Ah! ¿Qué diferencia existe entre el Pontífice de la Iglesia romana aspirando á la dominación temporal de Italia, á la posesión material del mundo y el que nació en Bethlehém de Judá, despreciando los tesoros de la tierra!»

Ahora pregunten ustedes quién le ha dicho á *La Justicia* que el Papa aspira á la dominación temporal de Italia y á la posesión material del mundo. Lo que el Papa reclama, y esto lo saben hasta los niños, son sus Estados sobre los que tiene derechos legítimos, y que le fueron pérdida é injustamente arrebatados. Y cuanto á que Jesús nació pobre en Belén, es cierto; pero también lo es que allí mismo recibió las adoraciones, homenajes y regalos de los Reyes de Oriente; como León XIII su representante ha recibido en su prisión del Vaticano los homenajes de todo el mundo.

Pero vengamos al ramillete: «Jesús dijo: «No matarás. Pío IX arroja á la frente de Europa las ensangrentadas cabezas de los ilustres defensores de la libertad de Italia.»

Hombre, hombre! no matarás es el quinto mandamiento del Decálogo que se promulgó en el Sinaí muchos siglos antes que naciera nuestro Señor Jesucristo. Señora *Justicia*, bueno es disparatar, pero no tanto. Mire V. que esto de aplicarle á Jesucristo el Decálogo es demasiado gordo.

¿Y qué diremos de los ilustres defensores de la libertad de Italia?»

Pues éstos eran nada menos que dos grandes malhechores, Monti y Tognetti, que volaron el cuartel de Serristori, haciendo perecer en él gran número de víctimas, por lo cual fueron sometidos á un consejo de guerra, condenados á muerte y ejecutados. Como el periódico revolucionario *La Opinione Nazionale* lanzara con este motivo gritos de fingido horror, de que se hicieron eco periódicos también revolucionarios de otros países, *El Figaro*, á pesar de ser republicano, escribió lo siguiente: «No sabemos explicarnos el interés que excitaban esos dos bandidos, que no pertenecían ni podían pertenecer á ninguna fracción política, á ninguna sociedad honrada.» ¡Y á estos hombres llama *La Justicia* ILUSTRES DEFENSORES de la libertad de Italia!

Pues á pesar de todo, Pío IX hizo cuanto pudo por evitar que aquellos desgraciados fueran al patíbulo, hasta el punto de tener que presentarse á Su Santidad el jefe de los zúavos pontificios y decirle: «Se-

ñor, vos sois un santo, pero mis soldados no lo son; vos queréis perdonar la vida á esos hombres; pero mis soldados, que al cabo son soldados, quieren que la muerte de sus compañeros y el peligro que ellos han corrido queden justamente vengados.»

¡Y *La Justicia* escribe en su Ramillete el nombre de Pío IX para infamarle! ¡Y *La Justicia* llama al mismo tiempo *ilustres* á Monti y Tognetti! El título de *La Justicia* tomado por un periódico que hasta tal punto carece de sentido moral es un sarcasmo.

Continúa *La Injusticia*.

«Jesús dijo: Cuando orares, entra en tu aposento, y cerrada la puerta, ora á tu Padre en secreto. La Iglesia del Papa, la Iglesia de Roma, congrega en el Vaticano á miles de seres, que oran como los hipócritas del Evangelio, de pie en las Synagogas, elevando una plegaria, entre religiosa y política, que es una maldición contra el mundo civilizado, una maldición contra el progreso, un sarcasmo horrible.»

Esto ó no quiere decir nada, ó se encamina á condenar la oración hecha en común.

Nosotros podríamos contestar preguntando simplemente al periódico piista: si Jesucristo manda que cada uno ore aisladamente en su casa, como V. afirma ¿por qué, h... se juntan Vds. en las logias para practicar allí ceremonias ridículas y ritos sacrilegos, é invocar en común á Satanás con una oración compuesta por Proudhon? ¿Por qué no cierran Vds. todos sus talleres, y se retiran á orar solos en su aposento, como lo manda Jesucristo, ya que Vds. se tienen por los verdaderos discípulos del crucificado? Oiga, oiga *La Justicia* lo que Nuestro Señor enseña acerca de este punto: «*Digoos otro sí, que si dos de vosotros se conviniere sobre la tierra, de toda cosa que pidieren les será hecho por mi Padre que está en los cielos. Porque donde están dos ó tres congregados en mi nombre, allí estoy en medio de ellos*» S. Mateo XVIII, 19 y 20) Así es que cuando enseñó á los Apóstoles, y en ellos á nosotros, á orar, no quiso que la oración fuese aislada; sino que tuviese carácter colectivo ó social: «*Así oraréis*» nos dice:—*Padre NUESTRO que estás en los cielos... el pan NUESTRO de cada día DANOSLE hoy etc.* Sobre lo cual observa San Cipriano: «No decimos cuando rogamos, Padre *mío*, sino Padre *nuestro*; no decimos *dame*, sino *danos*; porque el *Doctor de la Unidad* no quiso que cada uno rogase para sí; quiso, al contrario, que cada uno rogase para todos, porque en la unidad de su persona llevaba todos los hombres, y por consiguiente en él todos los hombres no hacían más que uno.» Mas ¿para qué acudir á los Santos Padres? Nuestro catecismo de la doctrina cristiana contiene esta pregunta: «¿Por qué decimos *nuestro*?» Y contesta: «porque como buenos hermanos pidamos todos para todos.» Y ahí tienen Vds. un periódico que habla de Jesucristo y su doctrina, y pretende nada menos que dar lecciones á los Papas, cuando él no sabe ni siquiera lo que reza el catecismo que aprenden los niños en la escuela; y no sólo el catecismo, pero ni aun el compendio del Fleury conoce, por-

que de conocerlo no hubiera cometido el desatino maytúsculo de atribuir á Jesucristo los preceptos del Decálogo, promulgados por Moisés en el Sinaí. ¡Ah! es mucha la ilustración de ciertas publicaciones ilustradoras! que á semejanza del maestro Ciuela, no saben leer y ponen escuela. ¡Y basta por hoy.

Noticias

Los exámenes de estudios privados, pertenecientes á la convocatoria del mes actual, se verificarán en este Instituto de segunda enseñanza en el orden siguiente:

Dia 24

Latín, primero y segundo curso.—Geografía.—Historia de España.—Historia Universal.

Dia 25

Retórica y Poesía.—Psicología, Lógica y Estética.—Francés, primer curso.—Idem segundo.

Dia 26

Aritmética y Álgebra.—Geometría y Trigonometría.—Asignaturas de Náutica.

Dia 27

Física y Química.—Historia Natural.—Fisiología é Higiene.—Agricultura.

Tan pronto como se apruebe el Mensaje en el Congreso, el Sr. Navarro Rodrigo presentará á las Cortes un proyecto de ley reorganizando el consejo de Instrucción pública.

Por Real orden inserta en la *Gaceta* recibida ayer, se confirma la providencia del gobernador civil de esta provincia, por la que suspendió al Ayuntamiento de Jábea.

Ha producido gran sorpresa y pánico en los círculos financieros de Madrid la noticia de haber suspendido sus pagos la importante casa de Banca de Suarez Inclán.

Acercas de este inesperado hecho se hacen vivísimos comentarios y se teme tenga serias ramificaciones.

El Sr. Suarez Inclán ha abandonado su domicilio, ignorándose el punto á que haya marchado.

Por telegrama de Roma se sabe que el Papa recibió solemnemente el día 17 al enviado extraordinario de la princesa del Brasil, regente del imperio, quien le entregó una carta autógrafa de dicha señora felicitándole con motivo del jubileo.

El doctor Ferrán ha presentado á la real Academia de Medicina tres importantísimas notas referentes á los estudios y descubrimientos que ha hecho para conseguir la curación de la rabia.

Prueba además la inutilidad de las atenuaciones empleadas por Mr. Pasteur y demuestra la eficacia del método suprainfantivo.

Un rico propietario de Madrid, muy conocido y estimado por su honradez y caridad, ha hecho testamento legando cuatro millones á Su Santidad y ocho millones á los pobres.

¡Qué avaro! dirán los periódicos de la *fraternidad universal*.

¡Y qué lástima de dinero!

hombres que están haciendo la desgracia de sus mujeres y de sus hijos, y que acaban por ir á mendigar el pan...

Interrumpióla en su discurso la llegada de Lúcas que se dirigió á la jóven, la cogió afectuosamente la mano, y la dijo con acento dulce:

—Querida Clara, no llores más: todo irá mejor de lo que creemos. He puesto la caja y la ropa en la granja, y he extendido allí los jergones. Tu padre podrá dormir allí hasta mañana, y después madre dirá á padre alguna cosa para que salgamos de cuidados... Y por lo demás, poco importa su ceda lo que quiera, yo siempre te amaré.

—¿Qué estás ahí diciendo; Lúcas?— interrumpió su madre con severidad.—Juan Staers va á dormirse en la granja? Creo que te has vuelto loco. Le podría dar la gana de fumar en su pipa... y digo con esa diabólica invención de los fósforos... ¿soy bre la paja? No faltaba otra cosa para quemar toda la casa, hasta los cimientos. No hables, pues, de eso, y cuida de que te oiga tu padre; ya sabes que tu padre quiera ser respetado.

—Pero, madre,—dijo Lúcas entristecido,—yo te respeto todo lo posible. Le amo y le venero á causa de su bondad y de su prudencia... Pero ¿qué queréis que haga si tengo el corazón comprimido por la pena?

Callóse, porque en el mismo instante entraba su padre en la casa.

El jóven se aproximó á él y le dijo con el más tierno acento de súplica:

—Padre querido, no os habéis incomodado, ¿no es cierto? Perdonadme, os lo suplico. No sabía lo que estaba diciendo.

—Siéntate,—replicó el tío Torfs,—escuchadme todos con atención. No quiero que me interrumpas.

Lúcas y su madre obedecieron sin hablar palabra; y como si hubieran adivinado por el acento del anciano que iba á hacerles una comunicación importante, fijaron con curiosidad sus miradas en él.

—Te imaginas que estoy incomodado contigo Lúcas, ¿no es cierto?—dijo el padre;—pues te equivocas. Compadezco tus penas, y mi único deseo es el de verte feliz. En tanto que tú saliste con tu madre para ir á buscar á Clara, yo reflexioné en lo que debíamos hacer. Hé aquí lo que yo me he dicho: Todos queremos á Clara, y nos causa profundo pesar verla condenada á sufrir, siendo tan inocente como es. Si ella estuviera sola, al momento quedaría decidido el asunto; no derramaría ya ninguna lágrima, porque yo no había de consentirlo. Más no tenemos el derecho de separar la hija del padre. El querrá estar donde ella esté, y Juan Staers no puede vivir conmigo. He pensado

esos trastos. Hé aquí la llave. Yo tengo que ir todavía á hablar al escribano Putkot. Andad listos, y despachad pronto, porque la noche se viene echando encima.

El anciano salió, y todos los demás se pusieron en movimiento para obedecer sus órdenes.

IV.

Iban á dar las diez de la mañana cuando el tío Torfs salió por la puerta trasera de su casa, dirigiéndose por las tierras á la nueva morada de Juan Staers.

Apenas habría andado unos cuatro pasos, cuando vió que Clara se dirigía hacia él, aunque se hallaba todavía á bastante distancia. La jóven parecía estar alegre, y corría como una gacela.

El verla regocijó al anciano, porque le hizo creer que su tentativa tendría un éxito feliz; por eso recibió á la jóven, que ya se había unido á él, con la sonrisa en los labios.

—¿Qué hay, Clar?—la preguntó.—¿Acepta tu padre con resignación su desgracia? ¿Está ya más razonable?

—Es cosa sorprendente,—respondió la jóven;—desde ayer ha habido un gran cambio en mi padre. No era tarde ayer cuando volvió de la ciudad, y sin duda no había bebido, porque se dejó llevar

Han visitado nuestra redacción varios periódicos de Madrid y provincias de los que habíamos solicitado el cambio.

Damos las gracias por la atención que los hemos merecido y contestamos afectuosamente al saludo que algunos nos dirigen.

Es cosa resuelta el viaje de la reina Victoria a Italia. El ministro inglés en Berna ha dado cuenta oficialmente al Consejo federal suizo del próximo arribo de S. M. británica al territorio de la confederación.

El corresponsal que tiene en Méjico el *Diario de Barcelona*, dirige á éste una carta refiriendo algunos detalles que dan idea de la ruda persecución de que son víctimas los católicos en aquella república. El día 12 de Diciembre último, conmemoración de Nuestra Señora de Guadalupe, patrona de Méjico, fueron multadas muchas personas que celebraban la fiesta poniendo en los balcones de las casas colgaduras y efigies de la Virgen de Guadalupe. Y viva la libertad.

Para últimos del mes actual es esperado en la corte el Sr. Sancha, obispo de la diócesis de Madrid-Alcalá, de regreso de su viaje á Roma.

Han terminado las operaciones del censo en la capital de España.

Según él la cifra total de la población de Madrid, sujeto á rectificaciones que actualmente se están haciendo, asciende á 475.346 almas.

El aumento de población, comparado con el censo de 1877, asciende á 77.530.

Un despacho de París asegura que el gobierno italiano ha dirigido una circular á las potencias respecto de la cuestión romana.

En ella se manifiesta que la libertad de que han gozado los peregrinos en Roma durante las fiestas del jubileo, demuestra el grande espíritu de tolerancia de que está animado el gobierno italiano respecto á la Santa Sede.

Los periódicos católicos protestan contra esta circular, recordando la destitución del duque de Tortona y de otros alcaldes que hicieron manifestaciones favorables al pontificado, como prueba de la intolerancia del gobierno italiano.

El periódico *The Times*, dice que el documento en sentido pacífico dirigido por el czar de Rusia al gobernador de Moscú ha producido muy poco efecto en Viena.

Añade que allí no se dá crédito á las palabras del soberano ruso, porque están en contradicción con los hechos, pues las noticias que continuamente se reciben de la frontera siguen dando cuenta de nuevos movimientos de tropas moscovitas.

De La Correspondencia:

Se decía anoche que el Papa, queriendo dar una prueba de cariño á S. M. la reina, de afecto á España y de estimación personal al respetable señor marqués de la Vega de Armijo, había acordado conceder á este hombre público la más alta distinción honorífica de la cancillería pontificia.

SS. AA. RR. la infanta doña Eulalia y el infante D. Antonio se hallarán de regreso en Madrid para el día 22, con objeto de poder asistir el 23 á las fiestas con que han de celebrarse en Palacio los días de S. M. el rey Alfonso XIII.

Cortamos del colega nocturno *Buenas Noches!*

El Excmo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo ha dirigido una afectuosa carta al comité liberal-conservador de Alicante, asociándose á la espléndida velada que este dispone para solemnizar los días de S. M. el Rey. El Sr. Cánovas del Castillo reitera su confianza al espresado comité y aplaude la manifestación monárquica que dispone aquel importante círculo político.

Algunas de las principales señoras de esta capital han ofrecido al comité conservador tomar parte en la régia velada literaria que se dispone para el lunes próximo, enviando lindos ramilletes de flores para el decorado de los salones del circolo de la calle de San Fernando.

Adelantan rápidamente las obras para la apertura de la calle del Cid hasta la de Luchana; dentro de breves días quedará expedite el paso, con lo cual ganará mucho todo aquel barrio.

Lástima grande que el proceder de los vecinos de la calle del Cid, no tengan imitadores en los de otros barrios que lo necesitan tanto como aquel.

En la parte Noroeste de los Estados Unidos no se recuerda un invierno tan riguroso como el actual. Unas 115 personas han muerto de frío, principalmente en Dakofa, donde el termómetro ha esparimentado un descenso considerable.

Un telégrama de Londres del 17 dice que el acontecimiento del día es un despacho de Moscú que revela impresiones altamente pacíficas. Dice que contestando el czar á las felicitaciones de la ciudad de Moscú espresa en un rescripto la firme confianza de que este será un año de paz y de prosperidad para el imperio. El telégrama añade.

“Esta solemne espresión de la halláguena convicción del czar ha producido aquí excelente efecto.”

El gobernador del Banco de España, señor Albacete, recordando su origen de marino, ha puesto galantemente á disposición de la junta directiva del centenario de D. Alvaro de Bazan la cantidad de 2000 pesetas.

Por Real decreto inserto en *La Gaceta* de anteayer ha sido trasladado á su instancia á la Audiencia de Manzanares el muy digno magistrado de esta, D. Rafael Castellanos y Moreno; reemplazándole el de igual cargo de Manzanares D. Manuel Cuenca y Soler.

Dice *La Correspondencia* que muy en breve se dirigirán por la mayordomía mayor de Palacio las invitaciones para el gran banquete que tendrá lugar en Palacio el día 23, con motivo del santo del rey. Asistirán á él los ministros de la corona y sus señoras, los representantes extranjeros, jefes de misión, los capitanes generales, los caballeros del Toison, los presidentes de las Cámaras y de los cuerpos consultivos los jefes del Palacio y cuantos por su gerarquía tienen puesto en la mesa real en las grandes solemnidades.

En Egipto se ha hecho un curioso descubrimiento arqueológico.

Un sábio ha encontrado y podido descifrar una inscripción en honor del rey Tutmosis III, que contiene más de 400 nombres geográficos referentes á la Aralia, Armenia, Nubia y costa del Mediterráneo. Esta inscripción cuenta más de treinta y cinco siglos de existencia.

La Alianza Aragonesa da cuenta del invento de un aparato hecho por un violinista aragonés llamado á producir gran revolución en el mundo musical y de innegable utilidad en las orquestas el cual será presentado en la Exposición de Barcelona.

Por el juez correspondiente ha sido confirmado el acuerdo del gobernador de Valencia, dis poniendo la clausura del *Fum Club*, por haberse sorprendido en sus salones el día de Reyes una partida de juego.

Dicen de Tudela, que el frío es intensísimo en aquella comarca.

Han perecido helados un individuo que fué alguacil de Cascante y una pobre mujer de Murchante.

Se acaba de formar un estado de la invasión filoxérica, en la provincia de Granada, del cual resulta que están invadidas más de 18.000 hectáreas de viñedo. El partido de Albuñol, que contaba con 3.440 hectáreas, sólo tiene 17 respetadas por la plaga.

El de Motril no tiene más que 36 hectáreas sin filoxera, de las 5.684 que contaba.

Es riquísimo y de un gusto exquisito el pectoral, regalado por el Duque de Nemours y su hijo el de Alenzon; se compone de 16 esmeraldas bellísimas, siendo notables por su magnitud la del centro y las cuatro que terminan los brazos; forman además circuito á las primeras treinta brillantes de mediana magnitud y termina por una flor de lis compuesta de una esmeralda y tres brillantes, que servirá de anillo para la cadena.

El Duque de Chartres ha regalado á Su Santidad una campanilla ó timbre para mesa: en su parte interior hay la efigie de San Pedro, sobre la superior un globo con el escudo de armas del Papa, y termina con la tiara y las llaves: el timbre es de plata, y las efigies y atributos están encuadrados en arabescos de oro y esmaltes.

Un estuche precioso con los nombres del Príncipe de Joinville y de su hijo el Duque de Penthièvre encierra la ofrenda de éstos al Papa que consiste en un anillo pastoral, casi oculto por un enorme záfiro blanco rodeado de brillantes.

Se han dado las órdenes oportunas para que en la primera época apropiada, se proceda á la poda de los árboles de los paseos de esta capital.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano D. José Escalambre y Neira teniente alcalde de la ciudad de Córdoba y distinguido literato.

Sabemos que en breve se publicarán algunos de sus inspirados trabajos pudiendo adelantar á nuestros lectores que, lo poco que hemos tenido el gusto de oír leer, es tan bello en la forma, como bueno en el fondo.

En nuestro número del 15 dijimos que una persona caritativa de esta ciudad había pagado totalmente la cuenta de carpintería del Asilo en construcción de las *Hermanitas de los pobres*. Hemos sabido después que ascendiendo dicha cuenta á 1120 pesetas el bienhechor á quien aludimos dió 500 pesetas; y aun cuando la cantidad dada sea menor que la que se nos dijo, como en nada disminuye lo meritorio de la acción, para dejar la verdad en su lugar y no mortificar los sentimientos caritativos del donante, hacemos espontáneamente esta rectificación.

Sección Oficial

El *Boletín oficial* de ayer contiene: Parte oficial de la Presidencia del Consejo de Ministros dando cuenta de que S. M. el Rey y la Reina Regente y Augusta familia, continúan en la corte sin novedad en su importante salud. Enumeración de los individuos que deben solicitar de la Inspección de la Caja general de Ultramar la conversión en títulos de la Deuda el crédito que les resultó á su baja en el ejército de Cuba. Circular manifestando á los Ayuntamientos el plazo que les está concedido para dar cuenta de las cédulas personales expedidas.

Otra recordando nuevamente á los Ayuntamientos las circulares insertas en los *Boletines oficiales* números 3 y 4 correspondientes á los días 4 y 11 del mes actual sobre recaudación.

Otra aclarando la forma en que se han de hacer los trabajos referentes á las nuevas cartillas evaluatorias.

Cuentas de las Depositarias de los Ayuntamientos de Confrides, Calpe y Castells de Castells, correspondientes al cuarto trimestre del año económico de de 1886 á 87.

Edicto de la Alcaldía de Alfáz del Pi manifestando que quedan expuestas al público las listas del reparto del déficit de consumos, cereales y sal.

Edictos de los Ayuntamientos de Alfáz del Pi y Orqueta manifestando que quedan expuestas al público las cuentas municipales del periodo económico de 1886 á 87.

Otro de la Alcaldía de Catral anunciando vacante la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento dotada con 1.500 pesetas.

Otro de la Alcaldía de Orchea manifestando que queda expuesto al público el proyecto de Presupuesto municipal de 1887 á 88.

Relación nominal de los jornales invertidos en servicios administrativos por el Ayuntamiento de Alicante.

Edictos de los Juzgados de Callosa de Ensarriá y Cocentaina citando á Cayetano Pérez Sánchez y Joaquín García respectivamente.

Movimiento del Puerto.

BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS AYER.

ENTRADOS

Laud Español Humilde, de Valencia con efectos.

Vapor Villar, de Cartagena con id. Idem idem Pepe Ramos, de Tarragona, con id.

Laud, idem Virgen de los Desamparados, de Cartagena con idem.

SALIDOS

Pailebot Español Ciudadelano, para Ciudadela con efectos.

Vapor idem Elvira, para Barcelona con efectos.

Laud idem Virgen de los Desamparados, para Valencia con efectos.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES DE AUGUSTE VINYES RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR ZEUS.—Saldrá de Alicante el día 22 del corriente mes directamente para ROUEN.—Se admite carga para ROUEN, PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES ENTRE BORDEAUX Y ALICANTE DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR FRITJOT.—Saldrá de Alicante el día 25 del corriente mes directamente para BORDEAUX.—Se admite carga para BORS DEAUX, PARÍS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.

Jamones frescos superiores de unmocho magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos á docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el Kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca, á 5 pesetas Kilo, la de Gijon excelente á 3, 50 idem id.

Garbanzos riquísimos de Fuente Saucó á 10, 12, 13, 14, 15, 16 y 17 pesetas arroba. La cla-

se extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente coadura y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchichones extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los chorizos extremeños.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DÍA AYER.

Londres 90 días Sin papel.
París 8 d'v. 0,83, papel.
Marsella » 8,80 id.

	Papel	Dinero	Observaciones
Albacete	»	0,20	
Alcoy	»	0,15	
Almería	»	0,15	
Almansa	»	0,75	
Barcelona	par	0,15	
Bilbao	»	»	
Cartagena	»	0,15	
Cádiz	»	0,20	
Córdoba	»	»	
Coruña	»	»	
Denla	»	1,00	
Elche	»	0,75	
Hellín	»	»	
Madrid	»	0,12 1/2	
Málaga	»	0,15	
Murcia	»	0,15	
Monovar	»	»	
Orifuela	»	0,50	
Santander	»	0,15	
Sevilla	»	0,15	
Tarragona	»	»	
Valencia	»	0,15	
Villena	»	0,75	
Vigo	»	0,25	
Zaragoza	»	»	

Descuento por la Sucursal del Banco de España, 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	766'94
Termómetro	9'6
Viento	S. E. Brisa.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	15'8
Idem mínima durante la noche	6,2
Irradiación nocturna	0'58
Evaporación en milímetros	»
Lluvia	»

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibido en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

PRESIONES MEDIAS.	Tempo probable para hoy.
Costa N.	773 Vientos C. ó moderados
» N. O.	773 Id. id.
» S.	774 Vientos V. moderados.
» E.	774 Id. id.

†

R. I. P. A.

EL SR. D. LUIS VILLANUEVA Y PÉREZ,

CORONEL DE CABALLERIA RETIRADO Y SU ESPOSA

DOÑA JOSEFA RIZO Y MENDEZ,

Fallecieron respectivamente el 7 de Enero de 1866 en Murcia y el 19 de Diciembre de 1872 en Cartagena: y su hija política D.ª MARIA ANTONIA SEREIX Y BARRERA DE VILLANUEVA, el 20 de Enero de 1886 en Alicante.

Su hijo y nieto, viudo, hijo y demás familia, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarlos á Dios y se dignen asistir al aniversario que en sufragio de sus almas, tendrá lugar el día 20 de los corrientes después de la Misa Mayor en la Insigne Iglesia de San Nicolás y á cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas rezadas que se celebren en ese día en dicha Iglesia, serán aplicadas por el alma de los fi ados.

El duelo se recibe y despide en la referida Colegial.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.

Madrid 19 (6'30 t.

Discurso Silvela templado. Consejo Reina escasa importancia, Nuevas concentraciones Rusia. Kroprinz enfermo. Bolsa 68'80.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS

DE
D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flexión nominal latina.	2	"
Ortología latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1	50
Las lenguas muertas (?) (agotado).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	"	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	"	25
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	"	50



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILON.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

600 A 1.000

pesetas de beneficio al mes podrán obtener con un capital de 250 pesetas, expendiendo un artículo exclusivo de primera necesidad, privilegiado y apremiado. Las personas for-

males que puedan cumplir las condiciones exigidas recibirán inmediatamente instrucciones detalladas, con solo indicar su dirección con exactitud y claridad. Dirigirse á Mr. Richard Schueider, inventor y fabricante en Paris, 22 Rue d'Armaillé 22, en Paris.

IMPRENTA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Antonio Seva,

PROGRESO, 5, ALICANTE

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía.

Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dotan y energia á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina, regularizan la digestión, el hígado y los riñones cotelocen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gola.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Alicates.	Verdugos.	Barreras.
Hachas.	Corta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

1.50 pesetas.

5.00

10.00

En Alicante, un mes.

En los demás puntos de España, 3 meses.

Extranjero, 6 meses.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, Angeles 4, principal, izquierda y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION
PARA CARRERAS

POR
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ
SANTOS MÉDICOS 12.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

BALE 6. PRINCIPAL.

ALICANTE.